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Уважаемые коллеги, гости, приглашенные!

Приветствую Вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, формат которого позволяет рассмотреть результаты итогов года, обсудить успехи и наболевшие проблемы, провести открытый профессиональный разговор.
В нашем  зале собрались люди, чья любовь и преданность профессии определяются словами В.О. Ключевского «Что бы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». Ваша забота об учениках, искреннее стремление обогатить их новыми знаниями достойны самой высокой оценки.

В настоящее время перед педагогами ставится проблема по решению новых важных задач, обусловленных государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающих специфику социально-экономических условий развития района.
Новый этап  национального проекта образования стартовал в 2018-19 учебном году и направлен как на новые ориентиры в развитии всей системы образования, так и на получение его нового качества. Все образовательные учреждения  стали участниками новых проектов, к реализации которых мы уже приступили.

Некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных учреждениях. Большое внимание будет уделяться внедрению на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества, формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.  Будет пересмотрена система работы с родительской общественностью, на образование ложится обязанность по реализации программ психолого-педагогической и консультативной помощи родителям детей.  Продолжится создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. На первый план выступает внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей.
Вся система образования Шаблыкинского района в прошедшем году работала в условиях изменения структуры и содержания образования, реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального общего, основного общего образования, формирования независимой оценки качества знаний, создания доступной и открытой образовательной среды, формирования необходимых профессиональных компетенций  педагогических работников, интеграции общего и дополнительного образования. 
Систему дошкольного образования Шаблыкинского района представляют 1 муниципальное дошкольное образовательное учреждение и 5 дошкольных групп на базе общеобразовательных учреждений. 

Их посещают 170 воспитанников, с которыми работают 17 педагогических работников. 

Проблема очередности в детские сады в районе отсутствует. 

Все педагогические коллективы реализуют федеральный образовательный стандарт дошкольного образования. Отечественная система дошкольного образования, по признанию специалистов всего мира, является уникальной. Как ни в одной стране, в российских детских садах детям обеспечивается не только присмотр и уход, но и воспитание и образование. Поэтому сегодня педагогическим коллективам необходимо активизировать разъяснительную работу среди населения о значимости организованного дошкольного образования. Мы с вами знаем, что любое достижение наших детей - это, прежде всего результат высокого профессионализма и большого труда каждого педагога. Сегодня, говоря о портрете выпускника общеобразовательной школы,  мы понимаем, что его основы закладываются на уровне дошкольного образования. Поэтому детский сад не может работать только в режиме обособленного функционирования,  поскольку должен соответствовать постоянно меняющимся запросам общества. В дошкольных учреждениях необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе и дальнейшей жизни в обществе, которая заключается не в передаче набора знаний, навыков и умений выпускнику детского сада, а в приобретении им ключевых компетенций, которые в дальнейшем помогут ему в качественном овладении школьной программой и социализации. 
Вопросы обеспечения качества и доступности дошкольного образования неоднократно рассматривались на заседаниях районных методических объединений воспитателей малокомплектных ДОУ под руководством Галины Емельяновны Новиковой. 

Детский сад №1 п. Шаблыкино постепенно превращается в консультационный пункт для всех воспитателей района. Подходя к подготовки районных методических объединений очень досконально прорабатываются те или иные методические вопросы и, основываясь на своем опыте, наглядно они делятся своим опытом со своими коллегами.

Ежегодно воспитатели во главе с заведующей Мартыновой Галиной Алексеевной принимают очень активное участие во всероссийских профессиональных конкурсах.

Борисова Елена Вячеславовна заняла третье место во Всероссийском творческом конкурсе «Горизонты педагогики», Новикова Галина Емельяновна стала победителем во всероссийском конкурсе «Лучший Конспект», Красникова Татьяна Георгиевна стала победителем во Всероссийской олимпиаде руководителей и педагогов  дошкольных образовательных организаций «Методическая работа как средство профессионального развития педагога в условиях реализации ФГОС дошкольного образования». Костина Ирина Николаевна ежегодно занимает призовые места различных конкурсах декоративно-прикладного характера. Очень насыщенно и плодотворна в детском саду №1 проходит неделя мастерства, у них есть чему поучиться, и мы от всей души благодарим за организацию работы Галину Алексеевну Мартынову.
Говоря о сетевом взаимодействии, хочется отметить положительный опыт работы Детского сада №1 п. Шаблыкино совместно с Домом детского творчества. Все это дает дополнительные возможности для развития и социализации детей.  

Уважаемы коллеги!
Систему общего образования представляют  6  образовательных учреждений, которые работают по пятидневной учебной неделе.

В новом учебном году в школы района придёт 526 учеников, в том числе 59 первоклассников. 

Ежегодно в ОУ района увеличивается количество детей с особыми потребностями к образованию. Педагогами района ведется поиск наиболее оптимальных форм эффективного образования, позволяющего таким детям адаптироваться в среде сверстников, быть максимально готовыми  самостоятельной жизни. 
Уважаемые коллеги!

От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно поэтому к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования. Сегодня в системе образования района трудится  120  работников. Педагогическим трудом занято 78 человек. 

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. Но тем не менее анализ показывает, что по прежнему растет количество учителей, имеющих стаж работы более 25 лет и учителей предпенсионного и пенсионного возраста. Молодые специалисты не стремятся в образовательные учреждения. Эту проблему необходимо решать, поэтому мы надеемся и верим, что реализация направления нацпроекта «Земский учитель» поможет решить кадровую проблему. 
 
В целях совершенствования методической работы и  создания условий  для повышения профессионального мастерства и методической граммотности, в новом учебном году все усилия отдела образования будут направлены на активизацию деятельности школьных и районных методических объединений, работа которых заключается в выявлении, обобщении и распространении педагогического опыта, обмене педагогическими находками  в форме открытых уроков и мастер - классов по предметам на базе школ, предметных олимпиадах и конкурсах школьников. Таким образом, данная работа направлена на  создание единого методического пространства, устойчивых связей между общеобразовательными учреждениями  района формирование информационной культуры педагогов, совершенствование профессионализма и педагогического мастерства. 

Так же большую роль в становлении педагогов играют педагогические  конкурсы. Готовность к творческой инновационной деятельности в современных условиях – важнейшее качество педагога-профессионала, без наличия которого не возможно достичь высокого уровня педагогического мастерства. Но, к сожалению, в нашем районе на протяжении последних лет нет желающих реализовать себя в данном направлении.

Многие коллективы не ставят сегодня задач принимать участие в профессиональных конкурсах. Однако в новом учебном году руководителям  образовательных организаций необходимо разработать систему по повышению мотивации педагогов, как для прохождения процедуры аттестации, так и по участию их в различных профессиональных конкурсах. Так как от этого напрямую зависят  показатели эффективности работы образовательного учреждения. Есть потенциал у наших педагогов, и есть к чему стремиться: нужно ставить перед собой новые цели, новые задачи и смело идти к их достижению.


Одним из наиболее важных аспектов в области образования является проведение государственной итоговой аттестации. 

В 2019 году основной период Единого государственного экзамена проходил с 27 мая по 13 июня. 23 учащихся нашего района сдавали ЕГЭ по 8 предметам. В этом году хочется отметить более высокие результаты по основным предметам по сравнению с предыдущим годом. Все дети успешно перешагнули необходимый рубеж баллов и без пересдачи получили аттестаты о среднем образовании и продолжат свое дальнейшее обучение в высших и средних профессиональных учебных заведениях.


Так же хочется отметить и повышение качества знаний по математике. В этом году данный предмет для сдачи выбрало больший процент детей, и все успешно его сдали без двоек и пересдачи, что говорит о том, что, и дети, и учителя более осознанно подходят как к выбору, так и к подготовке по данному предмету. А он считается самым сложным среди предметов по выбору. Но в этом году по числу сдававших, профильная математика явилась самым популярным предметов из числа предметов по выбору, её сдавали 18 учащихся из 23

Второй по популярности предмет среди одиннадцатиклассников – обществознание, его в этом году сдавали 17 учащихся, неплохие результаты по данному предмету показали учащиеся Шаблыкинской школы, все сдававшие дети этого ОУ набрали нужное количество баллов, а 80% набрали более 45 баллов, что говорит о хорошей и качественной работе учителей данной школы.

Очень отрадно отметить, что уже становится доброй традицией в районе отмечать очень хорошую работу учителей русского языка. Их ученики из года в год показывают хорошие результаты на государственной итоговой аттестации как в 9-х так и в 11 классах. В этом году самый низкий балл, который набрал самый слабый ребенок в нашем районе это -50, при минимальном пороге в 24 балла, а 3 учащихся набрали более 90. Это очень хороший результат.

Самым лучшим среди учащихся 11 классов мне хочется отметить Романову Викторию, учащуюся Шаблыкинской школы, она по всем предметам показала очень высокие результаты.


К государственной итоговой аттестации среди девятиклассников были допущены 52 учащихся. 
Пункт сдачи экзаменов для 9 классников был оборудован на базе Хотьковской школы. В этом году пункт был совмещенный для детей сдающих основной государственный экзамен и ребенка с ОВЗ, который сдавал всего 2 предмета – русский и математику в форме государственного выпускного экзамена. 

         С этого года все экзаменационные материалы сразу после сдачи организаторами сканировались специализированным сканером и по защищенным каналам связи сразу направлялись в Центр обработки информации г.Орла.
По итогам экзаменов хочется отметить, что дети нашего района не плохо справились со сдачей экзаменов за курс основной школы. Средний балл по русскому языку составил 3,8, средний балл по математике 3,5. На сентябрьский дополнительный период для пересдачи неудовлетворительного результата на сегодняшний день поданы документы на 1 учащегося, что это значительно меньше по сравнению с прошлым годом.

Полученная в ходе государственной итоговой аттестации информация  позволяет проанализировать различные стороны подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных предметов, наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. 

Коллеги!

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады в прошедшем учебном году приняли участие 149 учащихся. Из них 26 стали победителями и 20 – призерами,  5 человек приняли участие в региональном этапе. Учащаяся Шаблыкинской школы Чернова Елизавета, воспитанница Кочиева Шамиля Казимовича стала призером Регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.
Почти 83% от общего количества детей  посещают кружки и спортивные секции, клубы по интересам, принимают участие в различных конкурсах и соревнованиях. 
2018 – 2019 учебный год принёс новые достижения для обучающихся и педагогов. На протяжении учебного года учителя со своими воспитанниками принимали активное участие в школьных, муниципальных, региональных, всероссийских предметных конкурсах: «Я люблю тебя, Россия!» - областной литературно-творческий конкурс в котором учащиеся Шаблыкинской и Навлинской средних школ заняли первые и призовые места. В областном  художественно-творческом конкурсе «Волшебная палитра» воспитанница дома детского творчества заняла 2 место, в областном конкурсе исследовательских работ «Отечественная война 1812 года и Орловский край» учащаяся Шаблыкинской школы заняла 1 место.
Активным победителем и призером различных интеллектуальных конкурсов стал  Курбатов Артем учащийся  Шаблыкинской средней школы  который был признан победителем  областного конкурса «Лица года».

 Развивается детское и молодежное движение в школах. Ежегодно у нас в районе проходят конкурсы «Пионер года»,  конкурс пионерских агитбригад, смотр знаменных групп и барабанщиков. и в этом году группа Шаблыкинской средней школы под руководством Митькина Игоря Николаевича заняла в области 3 место.
В областной интеллектуально-познавательной игре «Пою мое Отечество» команда Хотьковской школы заняла 1 место среди областных команд.

Ежегодно вопросы безопасности встают очень остро, и многие детские конкурсы и игры направлены на формирование безопасного поведения. «Безопасное колесо», олимпиада по правилам дорожного движения,  конкурс агитбригад юных пожарных, конкурсы сочинений, рисунков, плакатов по данному направлению, их все и не перечесть в которых наш район ежегодно принимает активное участие, за что хочется выразить слова благодарности нашим образовательным учреждениям, потому что результаты в области очень радуют, и первые и призовые места в копилке наших детей по результатам областного этапа данных конкурсов.
Хорошие результаты у наших детей и области спортивной направленности, о них сегодня более подробно вы еще услышите.

Не смотря на все трудности, в том числе и финансовые, дополнительное образование на территории района остается доступным и бесплатным.

Наша работа направлена  не только на получение детьми достойного образования, но и организацию их летнего отдыха и занятости.

В прошедшем учебном году на базе 5 школ района работали лагеря с дневным пребыванием, в которых были задействованы 350 детей. Из районного бюджета на эти цели выделено  373 тыс. руб. 

В загородных лагерях (профильные смены) финансирование которых осуществляется на условиях долевой оплаты отдохнули 8 человек, на их отдых из местного бюджета были выделены денежные средства в размере – 43 тыс.руб., кроме того 13 детей из малообеспеченных и многодетных семей отдохнули за счет областного бюджета в профильном лагере «Солнечный», Два учащихся из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей отдохнули и поправили свое здоровье в санатории «Орловчанка». 27 учащихся Шаблыкинской школы были временно заняты в летний период, работая в трудовых отрядах.  Всего на организацию летней оздоровительной кампанию 2019  из средств районного бюджета было израсходовано около полумиллиона рублей .
Уважаемые коллеги!

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района и коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. В связи со значительным износом зданий образовательных учреждений, конечно, возникает много хозяйственных вопросов. Но мы стараемся решать их по мере возможности.
Хочется сказать, что все образовательные учреждения провели большую работу по подготовке к новому учебному году.  И сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений администрации Шаблыкинского района, депутатам Областного Совета, спонсорам, руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. С вашей помощью отремонтировано большинство учебных кабинетов и групповых, в которых будет комфортно находиться детям.

Приоритетными направлениями на 2019-20 учебный год остаются:

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от  их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование», который получает новый импульс развития;

- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества, расширение возможностей образовательной сети района в части увеличения спектра образовательных услуг в результате сетевого взаимодействия;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;

- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса.

Уважаемые коллеги!
Заканчивается звонкое теплое лето и, вновь наступает осень. Совсем скоро вальс листопада и яркое теплое солнышко пригласят ребятишек и учителей в школу, подгоняя теплым осенним ветерком. Начнётся долгий и трудный учебный год. И от того каким он будет, что нового узнают школьники и воспитанники, каких достигнут высот - зависит от вас, опытных педагогов, добрых наставников, заботливых учителей и воспитателей.

В последние годы государственная политика в области образования сфокусирована на решение задач повышения качества и доступности образования и должна выражать согласованные интересы общества, государства, работодателей, педагогов, учащихся и их родителей. А интерес у всех один - воспитать достойного гражданина страны, умного и грамотного специалиста.

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы. Пусть обучение по новым программам будет интересным, освоение новых педагогических технологий – творческим!  

Здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие  от собственной работы! Поздравляю всех  с началом нового учебного года!
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